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P e r la qualcosa, m e n t r e mi r i servo di 
r i p r e sen t a r e la mia in te rpe l l anza in f o r m a 
ta le che mi r e n g a a c c e t t a t a ed io possa 
svolgerla, prego perchè siano e v e n t u a l m e n t e 
i n t rodo t t e le o p p o r t u n e var iaz ion i nel pro-
cesso verbale della seduta di s aba to . 

P R E S I D E N T E . Si t e r r à conto di ques te 
d ichiaraz ioni nel processo ve rba le della se-
d u t a di oggi. 

N o n essendovi a l t re osservazioni, s ' in-
t e n d e r à a p p r o v a t o il processo verba le della 
sedu ta p receden te . 

(È approvato). 
In memoria di Felice Cavallotti. 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di pa r l a re 
l 'onorevole Giampie t ro . 

G I A M P I E T R O . Onorevoli colleghi, di-
c io t to anni or sono in ques ta medesima ora 
io a n d a v a ad abbracc ia re il c a d a v e r e del mio 
f ra te l lo di elezione e di fede Fel ice Caval-
lo t t i . Egli f u ucciso in duello a Villa Oellere. 

Credo che la Camera i ta l iana r icor-
d a n d o ciò che egli pensando, l o t t a n d o , 
p o e t a n d o operò, può rendere omaggio alla 
memor ia dell ' i l lustre est into ed espr imere 
un augurio, questo: che il pensiero di u n a 
g rande I t a l i a così come egli la concepì sia 
pres to u n f a t t o compiu to . 

Ai nos t r i valorosissimi so lda t i , che ho 
a v u t o l 'onore di vedere a l l ' opera , il com-
p i to di p lacare l ' an ima g rande . (Vive ap-
provazioni). 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di pa r l a re 
l 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per l ' in-
t e r n o . 

C E L E SIA, sottosegretario di Stato per 
l'interno. Mi associo in nome del Governo 
alle nobil i parole p ronunz i a t e dal l 'onore-
vole Giampie t ro . Se è vero che le u rne dei 
fo r t i accendono gli animi ad egregie cose, 
è pur vero che il r icordo di Felice Caval lo t t i , 
r i esumato in questo momento nel la Camera 
i ta l iana, ci r i confor te rà nelle speranze della 
P a t r i a . (Vive approvazioni). 

P R E S I D E N T E . La C a m e r a non può 
che associarsi alle nobil i parole p ronunz ia t e 
dal l 'onorevole Giampie t ro e da l l 'onorevole 
so t tosegre ta r io di S t a to per l ' i n t e rno . 

I n Felice Caval lo t t i era al t issimo il senso 
del pa t r io t t i smo : g rande fu il sacrifizio della 
sua v i t a . I n ques t 'o ra , in cui il pa t r io t t i smo 
si aderge a v i t a della nazione ed il sacrifizio 
ne è la misura, era giusta la memore pa-
rola in onore di Felice Cava l lo t t i . (Viv i s -
sime approvazioni). 

Ringraziamenti per commemorazioni. 
P R E S I D E N T E . Comunico alla C a m e r a 

la seguente l e t t e r a : 
« Sampie rda rena , 2 marzo 1916. 

« Eccel lenza , 
« L a pa ro la di compian to , che da t a n t o 1 

al to viene, è g iun ta p a r t i c o l a r m e n t e gra-
di ta a me, umile compagna di chi, cos tan-
t e m e n t e modesto, considerò sommo onore 
la sua par tec ipaz ione al l 'a l t iss imo Consesso* 
che l 'Eccel lenza Vost ra presiede. 

« E più g rad i t a mi è resa da l r i cordo 
dei sen t iment i di deferenza e di ossequio 
devo to , che, nelle conversazioni famil iar i , 
il mio caro es t in to man i f e s t ava r i spe t to al 
venerando ^Presidente, a l l ' i l lus t re uomo. 

« El la comprende con quale an imo io 
par tec ip i a tal i sen t iment i e con quale im-
pulso di r iconoscenza r ivolga qu ind i i rin-
g raz iament i miei a Lei, i l lustre Presidente, , 
ed alla Camera t u t t a . 

« Con p r o f o n d o ossequio mi . professo 
dell 'Eccellenza Yostra . 

« Devotissima 
« C A S E L L A G I U S E P P I N A 

V E D O V A C H I E S A ». 

Comunico alla Camera i seguent i t e l e -
g r a m m i : 

« Ringraz io l 'Eccel lenza Vostra, la Ca-
mera ed il Governo delle cortesi condo-
glianze per la sven tu ra del mio germano 
Alessandro. 

« E N R I C O M O D E S T I N O ». 

« Con p ro fonda r iconoscenza espiamo a 
nome della famiglia e mio r i ng raz i amen t i 
senti t issimi al l 'Assemblea e le t t iva ed al-
l 'onorevole Ufficio di Pres idenza per le con -
dogl ianze inv ia t emi i n segu i t o al l 'onorif ica 
commemoraz ione f a t t a del compian to mio 
f ra te l lo avvoca to Giacomo. Porgo omaggi 
ed ossequi. 

« F R A N C E S C O S A N F I L I P P O ». 

« La famigl ia Grocco, r iconoscent iss ima, 
s e n t i t a m e n t e r ingrazia l 'Eccel lenza Vostra 
e la Camera . 

« F A M I G L I A G R O C C O ». 

Omaggi. 
P R E S I D E N T E . S i dia l e t t u r a dell'elenco» 

degli omaggi p e r v e n u t i alla Camera . 


